

מבוא לאלגברה לנירארית 89119

סמטר א תשע"ח

פתרון שאלה 1

$$\left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 0 & -3 & -3 \\ 1 & 2 & k & -1 \\ 2 & k & -1 & -4 \end{array} \right) \xrightarrow{R_2 = R_2 - R_1} \left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 0 & -3 & -3 \\ 0 & 2 & k+3 & 2 \\ 2 & k & -1 & -4 \end{array} \right)$$

$$\xrightarrow{R_3 = R_3 - 2R_1} \left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 0 & -3 & -3 \\ 0 & 2 & k+3 & 2 \\ 0 & k & 5 & 2 \end{array} \right) \xrightarrow{R_3 = 2R_3 - kR_2} \left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 0 & -3 & -3 \\ 0 & 2 & k+3 & 2 \\ 0 & 0 & 10 - k(k+3) & 4 - 2k \end{array} \right)$$

$$\underline{4-2k} \quad \underline{10 - k^2 - 3k + 10}$$

- א. אם הביאנו $10 - k^2 - 3k + 10$ מאפס והביאנו $4 - 2k$ לא מאפס אז נקבל שורת סתירה. לכן $k = -5$ אין פתרון.
- ב. כאשר $k = 2$ מקבלים שורה אפסית ז"ל אינו מתאזן.
- ד. פתרון יחיד כאשר $k \neq 2, -5$.
- ג. בפתרון הנלמי יהיה:

$$(k-2)(k+5) \cdot z = 4 - 2k$$

פתרון כ"ל:

$$\left(-3 \left(1 + \frac{2}{k+5} \right); 1 + \frac{k+3}{k+5}; \frac{-2}{k+5} \right)$$

$$z = \frac{-2(2-k)}{(k-2)(k+5)} = \frac{-2}{k+5}$$

נז"כ בקווים
היא יחיד

נז"כ בקווים הנז"כ:

$$2y + k+3 \cdot \left(\frac{-2}{k+5} \right) = 2$$

$$2y = 2 + \frac{2(k+3)}{k+5} \Rightarrow y = \boxed{1 + \frac{k+3}{k+5}}$$

$$x - 3 \left(\frac{-2}{k+5} \right) = -3$$

$$x = -3 + 3 \frac{(-2)}{k+5} = -3 - \frac{6}{k+5}$$

פתרון שאלה 2

עצם 2 ב.נ.

$$A = \begin{pmatrix} x-1 & 3 & -3 \\ 0 & x+2 & -3 \\ 1 & -1 & 1 \end{pmatrix}$$

כפי שכתבנו עברנו אליו עתה
 היא מופיעה A הפירוק, עלינו
 לחקוק את $|A| \neq 0$.

$$|A| = (x-1)[(x+2)-3] + 0 \cdot [3-3] + 1 \cdot \left[\frac{-9+3(x+2)}{3x-3} \right] =$$

$$= (x-1)(x-1) + 3x-3 =$$

$$(x-1)^2 + 3(x-1) \neq 0$$

עבור $x \neq 1$ היא מופיעה בן הפירוק,

עצם 2 ב.נ.

i $|2A^{-1}| = 2^3 |A^{-1}| = 2^3 \cdot |A|^{-1} = 8 \cdot (-4)^{-1} = 8 \cdot \frac{1}{-4} = -2$

ii $|A^3| = |A|^3 = (-4)^3 = -64$

פתרון שאלה 3

23 הדיע

הייתי אמר שצריך להפוך את המטריצה

אם A היא מטריצה הפיכה אז $B = A^{-1}A$

A

$$\begin{pmatrix} 1 & 2 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \xrightarrow[E_1]{R_2 \leftarrow R_2 \cdot 2} \begin{pmatrix} 1 & 2 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \xrightarrow[E_2]{R_1 \leftarrow R_1 - R_2} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$\xrightarrow[E_3]{R_3 \leftarrow 4R_3} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 4 \end{pmatrix} \xrightarrow[E_4]{R_3 + 3R_1 \rightarrow R_3} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 3 & 0 & 4 \end{pmatrix} = B$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \xrightarrow{R_2 \leftarrow 2R_2} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} = E_1$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \xrightarrow{R_1 \leftarrow R_1 - R_2} \begin{pmatrix} 1 & -1 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} = E_2$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \xrightarrow{R_3 \leftarrow 4R_3} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 4 \end{pmatrix} = E_3$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \xrightarrow{R_3 + 3R_1 \rightarrow R_3} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 3 & 0 & 1 \end{pmatrix} = E_4$$

$$E_4 \cdot E_3 = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 3 & 0 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 4 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 3 & 0 & 4 \end{pmatrix}$$

$$E_4 \cdot E_3 \cdot E_2 = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 3 & 0 & 4 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & -1 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & -1 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 3 & -3 & 4 \end{pmatrix}$$

$$E_4 \cdot E_3 \cdot E_2 \cdot E_1 = \begin{pmatrix} 1 & -1 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 3 & -3 & 4 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & -2 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 3 & -6 & 4 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} 1 & 2 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 3 & 0 & 4 \end{pmatrix}$$

הייתי אמר שצריך להפוך את המטריצה

$$A = \begin{pmatrix} 1 & 2 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \quad B = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 3 & 0 & 4 \end{pmatrix}$$

3 indices 11220
is 980

$$B = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 3 & 0 & 4 \end{pmatrix} \xrightarrow{R_3 \leftarrow R_3 - 3R_1} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 4 \end{pmatrix} \rightarrow$$

$$\xrightarrow{R_3 \leftarrow \frac{1}{4}R_3} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \xrightarrow{R_1 \leftarrow R_1 + R_2} \begin{pmatrix} 1 & 2 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$\xrightarrow{R_1 \leftarrow R_1 \cdot \frac{1}{2}} \begin{pmatrix} 1 & 2 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} = A$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & \frac{1}{2} & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} 1 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & \frac{1}{4} \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \cdot B = A$$

108

פתרון שאלה 4

פתרון שאלה 4

קודם כל נראה שמיא הפ'רוב ע"י מיקום ה $|A|$.

$$|A| = 1 \cdot [1 \cdot 7 - 2 \cdot 2] + -1 [1 \cdot 2 - 2 \cdot 1] = (1 \cdot (-3) + 4) = 1 \neq 0$$

לכן A הפ'רוב :

$$\left(\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 0 & -1 & 1 & 0 & 0 \\ 1 & 1 & 2 & 0 & 1 & 0 \\ 2 & -2 & -7 & 0 & 0 & 1 \end{array} \right) \xrightarrow{\substack{R_2 \leftarrow R_2 - R_1 \\ R_3 \leftarrow R_3 - 2R_1}} \left(\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 0 & -1 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 3 & -1 & 1 & 0 \\ 0 & -2 & -5 & -2 & 0 & 1 \end{array} \right)$$

$$\xrightarrow{R_3 \leftarrow R_3 + 2R_2} \left(\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 0 & -1 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 3 & -1 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 & -4 & 2 & 1 \end{array} \right) \xrightarrow{\substack{R_1 \leftarrow R_1 + R_3 \\ R_2 \leftarrow R_2 - 3R_3}} \left(\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 0 & 0 & -3 & 2 & 1 \\ 0 & 1 & 0 & 11 & -5 & -3 \\ 0 & 0 & 1 & -4 & 2 & 1 \end{array} \right)$$

$$A^{-1} = \begin{pmatrix} -3 & 2 & 1 \\ 11 & -5 & -3 \\ -4 & 2 & 1 \end{pmatrix} \quad \text{לס}$$